

上街优秀高中生  
获“宗剑奖学金”

□晚报记者 王战龙  
通讯员 穆文涛

本报讯 近日,郑州市第二外国语中学安喜倩等67名品学兼优的高中生荣获“宗剑奖学金”。

记者了解到,齐宗剑是河南鑫昌有色金属有限公司董事长兼总经理、郑州市政协委员、市工商联执行委员、上街区人大代表。齐先生成功不忘回报社会,于2005年4月捐资10万元在郑州市第二外国语中学设立了“宗剑奖(助)学金”。截至目前,“宗剑奖(助)学金”已颁发4次。

千里传照片  
警民一家亲

□晚报记者 王战龙  
通讯员 马磊

本报讯 3月21日下午,上街区工业路派出所户籍室来了一家特殊的办证群众,要求在这里拍照,然后存入U盘寄到黑龙江去办理二代证。

原来这一家四口的户口都在黑龙江,父母长期在上街打工,子女在上街上学,因路途遥远,二代证一直没有办理。现在孩子高考急需办理身份证,回原籍办理太不方便。了解到这一情况后,户籍民警特意每人多照了几张。

登封首届运动会  
主打少林武术操

□晚报记者 袁建龙  
通讯员 宋要卫 李银霞

本报讯 记者从昨日召开的登封市首届运动会动员会上获悉,运动会将于5月10日开赛,届时,来自全市17个乡镇区、街道办事处和多个市直单位代表团数千名运动员将参加此次运动会。

据悉,登封市首届运动会是该市有史以来规模最大、规格最高、范围最广、参赛人数最多的综合性体育盛会。整个运动会以“人人运动增添城市活力、全民健身构筑和谐登封”为主题,将突出农村特色,反映时代特征,展示传统文化,全面体现“强身、健心、睦邻、乐群”新体育的文化氛围。

本次运动会设乡镇部、市直部,分青少年组、成人组、老年组,共设田径、篮球、拔河、农家竞赛等10个参赛项目。依据少林拳改编而成的少林武术操成为本届运动会的必报项目。

县市新闻热线  
欢迎提供新闻线索

新密 熊堰秋 13598839890  
巩义 姚辉常 66565468  
登封 袁建龙 13838003513  
新郑 王军方 65306568  
荥阳 王战龙 13838146001  
上街 周炜卿 13526730575

## 百家姓方阵盛装登场

黄帝故里改扩建工程完成过半,丁亥年拜祖大典亮点多多

□晚报记者 王军方

昨日上午,新郑市召开“丁亥年黄帝故里拜祖大典新闻通气会”,中央人民广播电台、文汇报、大公报等全国各地21家新闻媒体30名记者对正在改扩建的黄帝故里景区进行了采访。目前,黄帝故里改扩建工程已完成过半,三月初三(4月19日)将以多个亮点迎接来自世界各地的华人华侨光临拜祖现场。

## 工程预计4月10日前完工

从以前的拜祖活动看,黄帝故里景区存在拜祖场地狭小、文化符号不规范、旅游链条不完整等方面问题。今年1月10日,新郑开始投巨资对黄帝故里景区改扩建。

由于黄帝故里遗址后的拜祖广场空间狭小,为最大限度地增加拜祖现场人员容量,遂将鼎坛移至中华姓氏广场。记者昨日上午在改扩建施工现场看到,重达24吨的黄帝宝鼎已安全“站”在鼎坛上,20多名工人在下边的基座上施工。黄帝宝鼎附近的中华姓氏广场占地面积2万余平方米,为普通群众参与拜祖大典提供了宽敞的场地,目前的花岗岩铺设已达2000平方米,周边道路已建好了高高的围墙。

向北走,高大宏伟的汉阙,两台起重机分别将打磨好的大石块吊到两个基座上,附近的牌坊也在紧张施工。在黄帝塑像前的拜祖台,工人们仍在忙碌地铺装花岗岩,施工人员介绍现已铺装花岗岩近3000平方米。黄帝塑像已在原来的基础上,“起驾”上升3.81米达到9米的总高度,成为黄帝故里景区最高的建筑。圣火台是这次改扩建工程中动工较晚的工程之一,目前已开始打地基。

经过这次改扩建,拜祖现场容量成倍扩大,由原来可以容纳3000多人增加到3万人。

## 圣火与姓氏文化是亮点

点燃象征中华民族生生不息的圣火是这次拜祖大典的重要环节。

“按照中央电视台的策划方案,并通过网上调取国外多种方案,进行多次规划、研究,目前形成了具有防风、防雨等包含各种综合因素的新方案,同时还对安全方面采取了具体措施。圣火台中心是一个主火头,周围是13

个小火头,下边有永不间断的天然气供应,除了拜祖当天点燃全部火头外,平时游客上香时只点燃中间的大火头。经久不息的中华民族圣火将在大典仪式上点燃。圣火台的建设不仅是为了满足拜祖需要,同时还争取奥运会等大型活动作为采集圣火地。”新郑市委常委、统战部长郑灏东介绍。

和圣火台一样,另一亮点“中华姓氏墙”的规划也经过多次改变。在黄帝宝鼎鼎坛周围,将设三个层面,上层是以“风”系为主的姓氏,第二层是“女”系下传姓氏,第三层是宋代排列的百家姓。鼎坛附近还将设5道中华姓氏墙,上边刻有占总人口1%以上的有文字考证的3000多个姓氏。

## 预计3万人品评黄帝文化

除继续邀请国家领导人和海内外嘉宾2000多人到主场参加拜祖活动外,同时在新建成的中华姓氏广场举行盛大的民拜活动,以形成内外场互动的浓厚氛围。其中一个亮点是,

将有身着不同姓氏汉字服装的999人组成百家姓方阵亮相。据不完全统计,这次参加拜祖大典的各类人员预计超过3万人。

同时,在拜祖大典前,除郑州市执委会在郑东新区安

排黄帝颂音乐会等活动让炎黄子孙参与外,新郑市还将举办高层次的黄帝文化论坛,邀请余秋雨、于丹等当代文化名人畅谈黄帝文化和黄帝精神,提升拜祖大典活动的品位。

## 足不出户即可参与大典

截至昨日18时,新郑市政府网站“网上拜祖”栏目(<http://www.xinzheng.gov.cn/webbz.jsp>)浏览的人数已达到2200人。4月10日前,在该栏目留下姓名和500字以内的文字内容,即可在拜祖

大典现场的84块姓氏文化墙上保留一段时间。目前,新郑市政府网站正在与有关部门接洽视频直播拜祖大典。

郑灏东说,今年拜祖大典直播设计更加科学合理,现场感尤其突出。央视直播

上午9时正式开始,著名主持人和文化名人在中华姓氏广场的透明直播间以访谈方式拉开直播帷幕,9时30分主要领导和嘉宾开始进入现场,9时50分拜祖大典正式开始。

小子寻奇遇  
不识归来路

□晚报记者 袁建龙  
通讯员 张朝晖 文/图

本报讯 8岁“武僧”听说7岁“小和尚”主演日本电影的故事后,决心外出碰运气,没想到深夜迷路蝎子山下。

3月21日23时许,登封市中岳派出所民警巡逻至蝎子山脚下,听见前面有孩子的哭声,循着声音,找到一个冻得不停发抖的孩子。

小孩对民警说,自己

叫刘小克(化名),今年8岁,湖北人,一个星期前被父母送到登封一家武校学习,但他忘记武校名字了。次日凌晨3时许,民警终于找到了刘小克所在的武校。

刘小克告诉记者,听到张壮被选去主演一部日本电影的事情,联想起电视中一些奇遇情节,于是一个人独自出来转悠碰运气,结果上山迷了路,又掉进了冰冷的河水里。

## 宣传节水,4侠女徒步到北京

□晚报记者 袁建龙  
通讯员 卢松娥

“请节约用水!不然,地球上的最后一滴水将会是人的眼泪……”登封市永泰寺女子武校的4名“少林女侠”,徒步21天行程800多公里,从洛阳到北京宣传节水。昨天,郭佳等4人返回登封,又在街头向市民宣传起节水来。

一个电话激起共鸣

1月14日晚上,在永泰寺女子武校练武6年多,如今升为教练的郭佳突然接到在小浪底结识的洛阳大学生何阳的电话:“我们打算徒步到北京,宣传节约用水。”

电话得到了21岁的郭佳、陈红霞、郭华和20岁的礼志松的积极响应。“利用这种形式来唤醒人们节水意识,太有意义了。顺便还可以展示少林武术和女性

自强精神啊。”

遇见歹徒一声吼

1月21日清晨,她们4人背起行囊,在洛阳与何阳等8人会合后,踏上了徒步去北京的征程。

虽然练过6年多的武术,但走了两三天后,她们的脚上还是起了很多水泡。礼志松说:“当时,我脚上总共有12个泡,有的比鸡蛋黄还大,脚痛得根本没有办法挨地。”

出发前,她们每人只带了不到1000元钱。为了省钱,她们经常住在简易的旅馆里。有一天,她们刚在汽车站附近的一家旅馆住下,就听见“砰砰砰”一阵敲门声,她们透过门缝往外一看,是几个又高又大的男青年。陈红霞猛地把门一开,另外3人亮出姿势,眼一瞪,喊了一声,“干什么!”看到白天还向群众宣传节水的4个弱女子,一下子变成了气势汹汹的女侠,几名

男青年抱头就跑。

功夫成宣传节水纽带

一路上,为了引起人们的注意,4个女孩子就当街表演少林武术,然后再借机给人们发送环保资料。

一路跋山涉水到北京后,全国妇联的领导接见了她们,“星光大道”、“非常6+1”等栏目也采访了她们。清华大学一位副校长带着家人找到她们,对她们的行为赞赏有加。